

Христос Воскресе!

Какой глубокий смысл и какая светлая радость заключены в этих вечно живых словах!



Возлюбленные о Господе всесильные отцы, боголюбивые монашествующие, дорогие братья и сестры - чада Сарапульской епархии. От всей души, с глубоким чувством пасхальной радости сердечно поздравляю вас с великим, всепобеждающим и жизненутверждающим праздником Светлого Христова Воскресения!

Истина Воскресения Христова всегда занимала центральное место в апостольской проповеди, и вера в него считалась основанием христианства, неразрывно связанным с делом нашего спасения. «Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна», - писал апостол Павел в послании к коринфянам (1 Кор. 15, 14). Воскресение Господа нашего Иисуса Христа из мертвых явилось завершением всего дела нашего спасения, совершенного Воплощением Христовым, страданием Его за грехи всего мира и Его крестной смертью.

Воскресший Господь принес каждому из нас свободу - освобождение от рабства греха. И эта свобода совершенно отличается от той, мимой, так называемой человеческой свободы, которую многие отождествляют с деньгами или властью, силой или здоровьем, или даже вседозволенностью и безнравственностью. Но все это не имеет ровным счетом никакой ценности по сравнению с тем, что дал нам Спаситель.

С Воскресением Сына Божия каждому из нас открылся путь в Царство Небесное. А чтобы мы смогли достичь его, не утонув в бушующем море человечес-



ских страстей, Господь устроил и спасительный корабль, коим является Церковь Христова и которую во век «врата ада не одолеют...» (Мф. 16, 18).

«Смерть! Где твое жало?! Ад! Где твоя победа?!» - говорит святитель Иоанн Златоуст. Своим Воскресением Господь сделал то, что невозможно для человека, но возможно для Бога. Он победил смерть, сделав реальностью и наше спасение. И теперь все зависит только от

нас самих: примем ли мы эту великую милость Божию, пойдем ли за Христом, будем ли следовать Его заповедям или останемся рабами своих страстей.

В эти радостные мгновения я желаю каждому наполнить свое сердце пасхальной радостью. Делитесь этим удивительным чувством со своими близкими: с теми, кто уже пришел к вере, и с теми, кто, может быть, еще далек от нее. Пусть Воскресший

Христос поможет нам стать нравственно лучше, добре, духовно чище, чтобы мы смогли встрепенуться своими кающимися сердцами на встречу любящему и спасающему нас Господу и твердо встать на путь духовного преображения.

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!**
Антоний,
епископ Сарапульский и Можгинский.

К сведению жителей Сарапула

В Пасхальную ночь 8 апреля будет организовано дополнительное движение автобусов от городских храмов:

● от церкви Николая Чудотворца, Воскресенской церкви, церкви Ксении Петербургской - с 2.00 до 2.15;

● от Покровского кафедрального собора - с 2.30 до 2.45.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Военные комиссариаты отмечают 100-летие

8 апреля военные комиссариаты отметят знаменательный исторический юбилей - 100 лет со дня организации системы военных комиссариатов России

На протяжении всего исторического пути военных комиссариатов главным их богатством были, есть и будут люди, добровольно выполняющие свои обязанности и качественно решая поставленные задачи.

В годы Великой Отечественной войны военные комиссариаты в сжатые сроки провели мобилизацию, обеспечивали формирование и переформирование

частей и соединений, для которых требовалось многочисленное пополнение. Огромная работа была проделана по комплектованию войск, выполнивших интернациональный долг в Афганистане, принимавших участие в установлении конституционного строя на Северном Кавказе, ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Военные комиссариаты в тес-

ном взаимодействии с органами местного самоуправления, работниками военно-учетных столов и сегодня своевременно и качественно комплектуют соединения и воинские части по призыву и контракту, ведут учет призывников и граждан, пребывающих в запасе, осуществляют работу по военно-патриотической работе с населением, а также по обе-

спечению социальной защиты граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

Несомненно, что и впредь сотрудники военных комиссариатов будут работать профессионально, успешно решать возложенные задачи, способствуя укреплению в обществе уважительного отношения к военной службе и поднятию престижа Вооруженных Сил России.

Поздравляю всех, кто в разное время служил и работал в системе военных комиссариатов, с праздником. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых достижений в важной и ответственной работе на благо России.

Д. Костылев,
военный комиссар г. Сарапула,
Камбарского, Каракулинского
и Сарапульского районов.

Пока трепещет сердце от любви...

В минувший четверг в Сарапульском городском ЗАГСе состоялось чествование супружеских пар, заключивших семейный союз 50, 55 и 60 лет назад



В этот солнечный мартовский день в зале для бракосочетаний собрались 19 пар-юбиляров: семь «золотых», семь «изумрудных» и пять «бриллиантовых». Их поздравили творческие коллективы города: народный хор ветеранов ДК «Заря» «Русский хороший», ансамбль «Иван да Марья» ДК радиозавода. Для юбиляров вновь звучал марш Мендельсона. Все пары, как полвека и больше назад, расписались в журнале регистрации. Им в этот день дарили цветы и подарки. Много теплых слов юбиляры услышали от депутата Сарапульской городской Думы Елены Бекишевой, начальника Управления ЗАГС Елены Габовой, от представителей предприятий, где они работали.

Полвека прожили вместе Сакина Загитова и Фарсый Бариевич Баяновы. Всем, кто не верит в любовь с первого взгляда, они могут уверенно возразить: «Бывает! Да еще и такая - на всю жизнь!» Познакомились Сакина и Фарсый под старый Новый, 1968 год в д. Урьядо

Актанышского района Татарской АССР. А уже через несколько дней приехал молодой джигит свататься. И через месяц, 15 февраля, сыграли свадьбу. В 1974 году деревня попала в зону затопления, и супруги Баяновы переехали в Сарапул. Фарсый Бариевич работал на лесокомбинате, затем в райпо. Сакина Загитова - на обувной фабрике, на радиозаводе. Воспитали двух дочерей, которые сейчас трудятся на ЭГЗ. Радуют бабушку с дедушкой своими успехами внук, учащийся СТМИИТ, и две внучки: одна - студентка юридического факультета УдГУ, вторая - пятиклассница лицея № 18.

На пять лет больше семейный стаж Людмилы Дмитриевны и Николая Трофимовича Пересторониных. Познакомились они на радиозаводе. Он работал электриком, она - сверловщицей. Затем Николая призвали на службу в Советскую Армию, а Людмила поступила учиться в Сарапульское педулище. Окончив учебу, по распределению попала в г. Камбарку. От

служив в армии, Николай приехал к любимой. Там и поженились. В 1964 году в семье родилась дочь, а через четыре года - сын. Николай окончил техникум. В 1972 году Пересторонины решили переехать в Сарапул. Николай Трофимович устроился мастером на «Элеконд» (через несколько лет, окончив Ижевский механический институт, стал работать начальником отдела по технике безопасности труда), Людмила Дмитриевна пришла работать на ЭГЗ монтажницей. Сейчас у них четверо внуков: двоих подарила дочь и двоих - сын. И сыны, и дочь работают на «Элеконде». Да и внуки уже большие, тоже работают. У одного уже сынишка растет на радость прабабушке и прадедушке.

У каждой семейной пары, отмечавшей юбилей, своя история любви. Когда-то они нашли свою вторую половинку, чтобы пройти с ней по жизни вместе, рука об руку, в горе и радости. И пусть счастье их длится бесконечно!

Л. Зайцева, фото автора.

Завод - второй дом

Татьяна Новоселова работает на Сарапульском электрогенераторном заводе, как и вся ее семья. Общий трудовой стаж династии Новоселовых - Апасьевых составляет без малого 200 лет



Татьяна Аркадьевна пришла в конструкторское бюро Сарапульского электрогенераторного завода в 1990 году после окончания техникума. Выбор места работы не был случайным: здесь долгие годы трудились ее родители.

- Моя мама Мария Ивановна проработала на заводе 42 года, папа Аркадий Шуматбаевич Апасьев - 45 лет. У них была насыщенная жизнь и интересная работа. Для родителей ЭГЗ был второй семьей, и я, глядя на них, сделала свой выбор, - говорит Татьяна Новоселова.

Сюда же устроился на работу и ее муж - Максим Новоселов. Он

также потомственный заводчанин. На Сарапульском электрогенераторном заводе работали его дед, бабушка и отец. Все они внесли весомый вклад в развитие завода своим трудом, высокой квалификацией, рационализаторскими разработками. Дед и отец занесены в Книгу почета предприятия.

Татьяна Аркадьевна уверена, что заводчане - это особые люди, которых отличает дисциплина, интерес к работе и судьбе родного предприятия.

- Мы с мужем и дома по вечерам говорим о работе - обсужда-

ем жизнь завода, помогаем друг другу советами в производственных вопросах. Радует нас социальная политика предприятия. Участвуем в общественной жизни, в различных мероприятиях, например, не так давно вместе с сыном разрабатывали символику «СЭГЗ» в конкурсе, за что получили диплом. Когда коллеги участвуют в конкурсах самодеятельности или в спортивных мероприятиях, обязательно идем поддерживать своих, - рассказывает Татьяна Новоселова. - Даже в сложные 90-е годы, когда проходили сокращения, мне было страшно оторваться от завода, от своей рабочей семьи, и я решила переквалифицироваться, но главное для меня было остаться на предприятии. Работала секретарем, затем оператором ЭВМ в отделе по работе с персоналом, с 2006 года стала специалистом по кадрам отдела по работе с персоналом АО «СЭГЗ». Все это время меня поддерживали коллеги, помогали осваивать новые программы, давали советы. Так, в совместной работе появляются уверенность и опыт.

Татьяна Аркадьевна признается, что хотела бы, чтобы и оба ее сына после окончания учебы пришли работать на Сарапульский электрогенераторный завод, потому что сегодня у заводчан есть уверенность в завтрашнем дне.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

ГОРЯЧИЕ ВЕСТИ С ГОРОДСКОЙ ОПЕРАТИВКИ

Культурная неделя

Насыщенной культурными событиями обещает быть эта неделя. Сегодня в ДК «Электрон-ЦВиРНК» в 17 часов состоится городской межнациональный молодежный фестиваль «Прикамские перезвонь».

6 апреля на площади ДК радиозавода с открытием Доски почета город узнает лауреатов премии «Браво!» - лучших работников сферы культуры по итогам прошлого года.

В этот же день в 15.00 в ДК «Заря» в состоится торжественное мероприятие, посвященное 100-летию со дня образования военных комиссариатов.

Республиканские соревнования

В городе продолжаются соревнования в рамках спартакиадного движения среди предприятий, ССУЗов, лиц с ограниченными возможностями здоровья. Как сообщил начальник Управления физической культуры и спорта Денис Шакиров, несколько спортивных турниров стартуют в Сарапуле в ближайшие дни. Республиканские соревнования по плаванию в рамках движения «Юность России» пройдут 6 апреля с 11 часов в бассейне «Сокол». В этот же день в 10.00 состоится чемпионат Удмуртии по настольному теннису среди инвалидов с проблемами опорно-двигательного аппарата.

Внимание на дороги

Заместитель директора Управления благоустройства Михаил Корейников сообщил, что предприятие приступило к ямочному ремонту дорог и очистке водостоков и дренажей. В ближайшее время тяжелая техника займется расчисткой обочин и дорог в частном секторе.

Проводивший еженедельное оперативное совещание первый заместитель Главы Администрации города Михаил Кудиров попросил обратить внимание на состояние дорожного покрытия на путепроводах и при необходимости провести там ямочный ремонт, а также проверить состояние асфальта на дорогах, ремонт которых был выполнен в прошлом году и которые находятся на гарантийном обслуживании.

Опасные крыши

Михаил Кудиров обратился к руководителям управляющих компаний города с просьбой обратить внимание на состояние крыш зданий и во время производить их очистку от снега и наледи.

С. Ульянова.

Вниманию жителей Сарапула

С 9 апреля будет изменено расписание движения автобуса по маршруту № 53.

Ознакомиться с расписанием вы можете на официальном сайте МО «Город Сарапул» (<http://www.adm-sarapul.ru/>) во вкладке «Транспорт», далее «Расписание движения общественного транспорта».

Тел. для справок: 8(919) 905-48-01 - городская диспетчерская; 4-06-34 - управление жилищно-коммунального хозяйства Администрации г. Сарапула.

Управление ЖКХ Администрации г. Сарапула.

О весеннем призывае

В нашем городе, как и по всей России, 1 апреля стартовала весенняя призывная кампания

Продлится она до 15 июля. На военную службу будут призваны юноши 1991-2000 годов рождения.

Норма весеннего призыва по военкомату - 140 человек, из Сарапула будут отправлены 79 новобранцев.

Одним из нововведений в нынешнюю кампанию является то, что юноши, ранее признанные негодными к прохождению военной службы, могут по желанию пройти медицинское переосвидетельствование и быть призовыми в ряды Вооруженных Сил России.

Большинство ребят (около 80 процентов) будут служить в сухопутных войсках. В войска Национальной гвардии отправляется шесть человек, в ВДВ - три новобранца, в РВСН - 21.

В Западном военном округе предстоит нести службу 42 призывникам, в Центральном военном округе - 14, в Восточном - 42.

Первые отправки к месту службы начнутся в третью декаде апреля.

По всем вопросам, связанным с весенней призывной кампанией, можно звонить по телефонам «горячей линии»: 4-01-81, 4-01-83.

М. Розова.

«Сарапул-1» - первые

17 марта на базе Увинского профессионального колледжа состоялось открытое командное первенство Увинского района по дзюдо

Мероприятие было посвящено памяти военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга. Организаторами и спонсорами турнира выступили администрация МО «Увинское», местные депутаты и предприниматели.

В соревнованиях принял участие восемь команд. Наш город на этих соревнованиях был представлен сразу двумя командами: «Сарапул-1» и «Сарапул-2» от городской секции дзюдо. Команды состояли из девяти человек смешанных возрастных групп и весовых категорий.

Зрители увидели красивую и бескомпромиссную борьбу. Участники и гости соревнований искренне болели и переживали за свои команды. Здесь было все: радость побед, волнение, слезы поражений, негодование. Родители переживали даже больше, чем дети. Обстановка в зале была накаленной, а сами поединки - зрелищными!

В ходе упорной борьбы, обойдя остальные команды, первое место заняла наша команда «Сарапул-1» в составе Тимура Шарафуллина, Олега Роева, Тимура Гилимшина, Вадима Чирвы, Адама Алиева, Вадима Марданова, Глеба Ахмедзянова, Рамиля Хакимова и Романа Желтова.

А. Бабкин.

Опасная весна

Время активного таяния снега приводит к сходу снежного покрова и наледи с крыш домов и зданий. Кто несет ответственность за состояние крыш и что делать горожанам, если они видят реальную угрозу над головами, - об этом мы говорили с начальником Управления ЖКХ Администрации г. Сарапула Андреем ГРАХОВЫМ



- Андрей Владимирович, кто ответствен за состояние крыши и своевременную их очистку?

- Отвечают за очистку крыши от снега и наледи собственники домов и зданий, управляющие ком-

пании, если жилой дом находится под их управлением, в ТСЖ - это председатель. Именно они должны контролировать состояние кровли и своевременно нанимать специалистов, которые проведут очистку крыши.

- Определены ли сроки, когда должны производиться эти работы?

- Слой снега на крыше не должен превышать 30 сантиметров, это установлено Правилами эксплуатации жилищного фонда, очистка кровли должна производиться в течение зимы. При угрозе схода снега или наледи с крыши, что представляет опасность причинения физического или материального ущерба горожанам, должны быть установлены знаки, ограничивающие в данном месте пешеходное движение, а снег, сброшенный с крыши, должен своевременно вывозиться.

- Что делать людям, видящим

опасно свисающие шапки снега или сосульки? Как реагировать?

- Жители дома могут позвонить в управляющую компанию, обратиться к председателю ТСЖ, собственнику здания. Ответственные должны реагировать на данные обращения незамедлительно. Если проблема на здании нежилого фонда, то можно обратиться в Управление ЖКХ Администрации города по телефону 4-19-08 или в Муниципальную милицию по телефону 4-18-78.

Муниципальные жилищные инспекторы и сотрудники Муниципальной милиции осуществляют ежедневный контроль за ситуацией с очисткой крыш. За каждое выявленное нарушение ответственные будут нести административную ответственность.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

ВЫВОЗ МУСОРА СВОИМИ СИЛАМИ

У жителей Сарапула, не заключивших договор на вывоз бытового мусора, есть возможность утилизировать его на полигоне ТБО

В целях санитарной очистки города и во избежание образования стихийных свалок горожане на личном транспорте могут вывезти бытовой коммунальный мусор на полигон ТБО.

- На полигоне ТБО принимается твердый коммунальный мусор весом до 50 килограммов. Мусор в пакетах или мешках жители Сарапула могут сдать в контейнеры на территории ТБО, - объясняет директор МУП «Ритуальные услуги» Дмитрий Болкисев. - Хочу обратить внимание, что сюда не входит крупногабаритный мусор - кровати, ящики, диваны. Такой мусор (весом выше 50 килограммов) принимается на полигон через весы и оплачивается по утвержденному тарифу.

Мусор на полигоне принимают и в будни, и в выходные дни. За тем, что привозят горожане на личном транспорте, следит дежурный, также организовано видеонаблюдение.

Тем, у кого нет возможности вывозить мусор на личном автотранспорте, в Администрации города советуют заключать договоры на



утилизацию бытовых отходов с компаниями, оказывающими данные услуги. На сегодняшний день в Сарапуле действует три таких компании.

- Чтобы узнать, с кем можно заключить договор на данный момент, жители Сарапула могут позвонить по телефону 4-19-08 в Управление ЖКХ, и мы дадим координаты компаний, которые уже сейчас оказывают услуги, - говорит начальник Управления ЖКХ Адми-

нистрации города Андрей Грахов. - С 1 января 2019 года все горожане будут обязаны заключать договоры на вывоз мусора через регионального оператора. Сейчас определяются места сбора мусора в разных районах города, сотрудники Администрации проводят разъяснительную информационную работу с жителями Сарапула.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

Птица года

Замечательной традицией в Центральной детской библиотеке становится участие во Всероссийской акции «Птица года»



Акция проводится Союзом охраны птиц России (СОПР) ежегодно, ее цель - привлечение внимания общественности к птицам.

Ежегодно Союз объявляет птицей года определенный вид пернатых. По всей стране проводятся мероприятия, направленные на изучение этого вида и его про-

блем в современном мире.

В 2016 году птицей года был удод, в 2017 - пухляк. В 2018 году птицей года объявлена скопа. Все эти птицы - обитатели наших мест, но мало кто из детей и даже взрослых слышал о них.

В течение года в библиотеке у детей и их родителей есть возмож-

ность познакомиться с птицей года на материалах стенда «Окно в природу», а осенью принять участие в заочной викторине. Ребята отвечают на вопросы, делают поделки и рисунки. Итоги участия в акции будут подведены в ноябре, на экологическом празднике «Синичкин день».

Л. Сафонова.

II Международный конкурс-фестиваль «Fortissimo»

В конце марта в Республиканском музыкальном колледже впервые прошел II Международный конкурс-фестиваль «Fortissimo»



Ева Чирва и Люба Кочкина

В фестивале-конкурсе принимали участие солисты и коллективы исполнителей в возрасте от пяти лет и старше. Конкурсанты выступали в очной и заочной формах.

Это дало возможность охватить огромное количество талантливых исполнителей и расширить географию участников, не имеющих возможности приехать в Удмуртию.

Много ребят приехали на этот конкурс из Удмуртии, Татарстана, Пермского края, Башкортостана, Москвы и т. д.

Сарапул тоже не остался в стороне, и самые юные пианисты (категория 6-8 лет) - первоклассницы ДШИ №1 Люба Кочкина и Ева Чирва - не побоялись огромной сцены и смело, артистично представляли свои конкурсные произведения. Ева Чирва (фортепиано, соло) стала дипломантом I степени (педагог Ильвира Салимзянова). Люба Кочкина (фортепиано, соло) - дипломантом III степени (педагог Эльвира Молодых).

Для Любы это был первый в жизни конкурс исполнительского мастерства, а Ева в этом учебном году уже дважды становилась лауреатом и дипломантом республиканских конкурсов «У России музыкальная душа» и «Виртуозы Прикамья». Впереди у юных пианисток еще много конкурсов, но это яркое событие в самом начале первых весенних каникул запомнится первоклассницам навсегда.

Воспитанники отделения народных инструментов ДШИ №1 им. Борисовского в этом конкурсе приняли участие в заочной форме выступления.

Илья Якушев (балалайка, соло) стал лауреатом II степени (педагог Н. Кирьянова, концертмейстер Е. Тронина). Анастасия Матвеева (гитара, соло) - дипломантом I степени (педагог С. Кирьянов). Максим Мазязин (аккордеон, соло) - дипломантом II степени (педагог Л. Иванова). Коллектив оркестра народных инструментов «Задоринка» получил звание лауреата III степени (руководитель С. Кирьянов). На «круглом столе», обсуждая конкурсные прослушивания, члены жюри - преподаватели Казанской государственной консерватории им. Н. Жиганова - выразили благодарность преподавателям и родителям детей-участников конкурса за нелегкий каждодневный труд в воспитании души, творческих качеств, активно привлекающим детей к изучению такой трудной, но интересной и нужной профессии музыканта.

Поздравляем всех конкурсантов, родителей и преподавателей с победой!

В. Карманова фото автора.

Победа таланта

Спортсмены танцевально-спортивного клуба «Ника» достойно представили наш город на международных соревнованиях по спортивным бальным танцам

С 27 по 31 марта в г. Тбилиси (Грузия) проходил Международный детский юношеский фестиваль «Салют Талантов».

Образцовый детский коллектив «Танцевально-спортивный клуб «Ника» представили солисты Ульяна Шивырталова и Никита Талантов.

Зал восторженно принимал участников «Ники», которые исполнили танцевальный номер «Иллюзионист». Ребята с успехом выступили на фестивале, завоевав звание лауреата I степени!

Так солидная копилка наград ТСК «Ника» пополнилась еще одним кубком и дипломом лауреата международного фестиваля.

Е. Казанцева.



Турнир интеллектуалов

31 марта в ДК «Заря» состоялся II открытый турнир по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?» среди учреждений культуры и молодежной политики г. Сарапула

Турнир был приурочен к Дню работника культуры. В игре приняло участие около 50 человек в составе девяти команд. Пять туров интеллектуальной схватки включали темы творчества и были связаны с деятельностью в сфере культуры.

Команда «МУЗ компания» Музея истории и культуры Среднего Прикамья по итогам игры стала абсолютным победителем, удостоившись «Гран-при» конкурса.

Поздравляем коллег с заслуженным первым местом и желаем новых интеллектуальных успехов и побед!

Пресс-служба МИиКСП.

САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!

Городничий Иван Иванов сын Касиновский. Начало истории

Когда кажется, что все сведения найдены и источники исчерпаны, вдруг попадается дело, которое открывает новые сведения из жизни того или другого человека

Так произошло и с историей первого сарапульского городничего – майора Ивана Ивановича Касиновского. Только вышла из печати моя книга «Сарапульские городничие, кто они?», как буквально на следующей неделе нашелся архивный документ, открывающий завесу тайны над событиями из жизни этого человека. Вот эту историю я и хочу поведать.



Иван Иванович
Касиновский

Наш герой происходил из малороссийского шляхетства, многочисленного, но обедневшего рода. Согласно записям от 1786 года за ним числилось три души мужского пола. В службу будущий городничий по тем временам вступил достаточно поздно – в возрасте 22 лет, в октябре 1756 года, зато был зачислен в лейб-гвардии конный полк рейтером. Так что, видимо, связи у Касиновских имелись, хоть и не особо значительные, так как карьерный рост протекал весьма медленно.

В ноябре 1757 года Иван Касиновский был произведен в капралы. Через год ему был присвоен чин ефрейтора (первый после солдатского чина в кавалерии, ниже унтер-офицерского).

В 1760 году он стал капитаном (унтер-офицерский чин, должностное лицо, ведавшее хранением и выдачей продовольствия, обмундирования и оружия). Видимо, он неплохо справлялся со своими обязанностями, поскольку через год последовало новое повышение: 1 января 1761 года Касиновскому был присвоен чин квартирмистра (унтер-офицера, ведавшего заготовкой съестных припасов, фуражи и квартир для роты, поставщика провианта в войске).

Однако следует учитывать, что гвардейские чины отличались от обычных армейских, поэтому неудивительно, что следующая запись в формулярном списке появляется более чем через два года, и в ней Иван Иванович Касиновский упоминается как произведенный 28 марта 1763 года в армейские поручики.

Армейский поручик первоначально относился к XII классу Табели и по статусу был выше подпоручика и ниже капитан-поручика (с 1798 года – штабс-капитана). Поручики артиллерии относились к X классу, гвардейские поручики – к IX классу.

Следующий чин капитана будущий сарапульский городничий получит почти через пять лет, в 1768 году. А почти через девять лет, 20 октября 1776 года ему будет присвоено последнее воинское звание – секунд-майора (по уставу 1716 года майоры разделялись на премьер-майоров и секунд-майоров. Премьер-майор являлся помощником полковника, а секунд-майор – помощником его заместителя, подполковника).

Просматривая послужной список будущего сарапульского городничего, мы видим, что ни в каких военных действиях Иван Касиновский не участвовал, вся его служба в армии протекала по интендантской части. Наш герой даже и представить не мог, что в столь мирной службе судьба приготовит ему тягчайшие испытания. Но пока ничего такого на горизонте его жизни не предвиделось.

«Командирован был в 1773 году в октябре месяце от господина генерал-поручика лейб-гвардии премьер-майора и Тобольской губернии губернатора и кавалера Дениса Ивановича Чичерина Иковскую слободу Ялуторовского дистрикта для принуждения крестьян ко взносу в казну».

Ялуторовск основан в 1659 году как слобода Ялуторовская, в 1782 году получил статус города, расположенный на левом берегу реки Тобол. Ялуторовский дистрикт – административно-территориальное образование на территории Сибири. Иковская слобода была основана в 1680 году слободчиками Кондратием Замятиным и беломестным казаком Григорием Кондратьевым при устье речки Ик, впадающей в Тобол. Согласно справочнику «Россия. Полное географическое описание нашего Отечества...», в первой половине XVIII века это было укрепленное место: «город, лежачий в столбах, надолбы, рогатки и ров и при городе одна проезжая башня».

Наверняка Иван Касиновский не мог и подумать, что появление на Яике Пугачева, объявившего себя императором Петром III, спровоцирует новое выступление яицких казаков и бунт, начавшийся 17 сентября 1773 года, быстро охвативший весь Оренбургский край, Урал, Прикамье, Башкирию, часть Западной Сибири, Среднее Поволжье, поставит его на грань между жизнью и смертью.

А пока ничего не ведающий капитан Иван Касиновский исполнял повеление «Ея Императорского Величества в подушных делах, также принуждения к хлебопашеству, а особенно расселении во вновь заводимых местах поселенцев».



Иван Иванович
Мехельсон

Вот за этим самым занятием, как сказано в формулярном списке Ивана Ивановича, он «и захвачен был бывшим тогда известнейшим Государственным злодеем Пугачевым». Казалось, конец был неминуем – вот какие лишения пришлось ему претерпеть:

«...И был мучим тирански, и в тягчайших кандалах вожен в зимнее время без одежды, и неоднократно привожен к виселице».

Но судьба смилилась над 40-летним капитаном Касиновским. Вновь обратимся к документу:

«И содержим был под их караулом, и привезен был Уфимской провинции в пригород Табынск».

Здесь вскоре наступило спасение, на которое Иван Иванович уже не мог и надеяться: освободили его из плена правительственные войска под руководством подполковника Мехельсона.

После того как Иван Касиновский был «свобожден», он присоединился к подполковнику Мехельсону и находился с его полком «при выгнании из города Казани Злодея (Пугачева)».

Несмотря на верность присяге и долгую при столь тяжелых испытаниях, после победы над Пугачевым Иван Иванович

трудные минуты преданного своей императрице. Управление города возглавил городничий секунд-майор Иван Иванович Касиновский.

Так с конца 1780 года началась новая страница теперь уже уездного города Сарапула и его городнического правления, продолжавшегося до его упразднения в 1863 году.

А историю из жизни первого сарапульского городничего хочется закончить рассказом о его семье.

Согласно формулярному списку, в 1786 году секунд-майору Касиновскому было 52 года (это значит, что родился он около 1734 года).

До вступления на должность сарапульского городничего Иван Иванович был женат на капитанской дочери Авдотье Васильевой. От этого брака он имел сыновей «Дмитрия во втором grenaderском полку сержантом, Федора в Тоболь-

ской губернии ротным капитаном» (с 1815 года – секретарь уездного суда в городе Глазов) и двух дочерей – Ирину, родившуюся в 1768 году, и Феклу, младшую ее на десять лет.

Незадолго до прибытия в Сарапул Иван Иванович овдовел и 26 августа 1782 года женился второй раз на Евдокии (дочери Василия Смирнова, расправного судьи города Далматова), которая была младше его на 28 лет. От брака с Евдокией Васильевной у Касиновского родилось трое детей.

Из «Книги Вятского наместничества города Сарапула за 1787 год»: «Касиновской Иван Иванов, секунд-майор, города Сарапула городничий, 55 лет. Имеет дом, построенный им, стоящий по левую сторону соборной Вознесенской каменной церкви, в 4 квартале, номер 423. Живет в том доме».

А. Потапов,
г. Санкт-Петербург.



Светлый праздник Пасхи

отметят православные в это воскресенье, 8 апреля



Воскресение Христово – самый значимый праздник для православных христиан.

Кроме посещения храмов, важно накрыть праздничный стол.

Спасибо, добрые люди

Моя поездка в г. Сарапул 27 марта оказалась не совсем удачной

Приобретя нужные продукты на центральном рынке, я направилась на автовокзал. Когда спускалась по лестнице, поскользнулась и упала. От боли не могла ни сесть, ни, тем более, встать. Проходившие мимо люди, в основном молодежь, не обращали на меня внимания.

И тут ко мне подошла супружеская пара лет 30-35 – подняли меня, взяли под руки, подобрали пакет с продуктами и проводили до самого автовокзала. Я спросила, как их зовут, но ответили, что это неважно.

Хочу через газету выразить благодарность этой супружеской

Приготовить кулич – дело не простое даже для опытной хозяйки, но на Сарапульском хлебокомбинате знают секрет приготовления главного пасхального угощения.

Для пекарей кондитерского и хлебобулочного цехов предприятия приготовление пасхальных куличей – ответственный процесс, к которому они подходят с особым трепетом.

По доброй традиции каждый год на предприятии за несколько дней до праздника освящают пасхальную продукцию. Благочинный Сарапульского благочиния, протоиерей, настоятель Храма Ксении Петербургской отец Олег Остроумов посещает и цехи, где производится продукция, и склады, где она хранится.

И каждый покупатель может приобрести в магазинах города куличи Сарапульского хлебокомбината, уже освященные по всем правилам и традициям.

И. Бывальцева.

паре за чуткое, внимательное отношение ко мне, за помощь в трудной ситуации. Я еще раз убедилась, что есть на свете добрые, неравнодушные люди, которые не проходят мимо человека, попавшего в беду.

В. Маргасова,
д. Соколовка.

Волонтеры в архиве

2018 год – это Год волонтера, год 100-летия государственной архивной службы России и 95-летия архивной службы Удмуртии



Сотрудники Управления по делам архивов Администрации г. Сарапула объединили эти даты в социальную акцию «Волонтеры в архиве», целью которой является формирование у детей культуры социального служения. Участниками акции стали учащиеся школ №№ 2, 15, 21 и 25.

В период весенних школьных каникул ученики приходили в архив и вместе с сотрудниками занимались поиском биографических фактов заявителей, сведений об их трудовой деятельности, набирали тексты на компьютере, выполняли другие виды архивных работ. В результате ребята познакомились с профессией архивиста «изнутри», сотрудники архива подготовили архивные справки в законодательно установленные сроки, а граждане реализовали пенсионные права.

В завершение для школьников была проведена познавательная экскурсия «Школьный мир» по выставке, на которой были представлены письменные работы учащихся, журналы успеваемости, аттестаты учеников конца XIX века, первые буквари для удмуртских школ заслуженно-

го учителя УР Гавриила Федотовича Федотова, образцы тетрадей, экземпляры учебников прошлого столетия и современного периода.

Это не единственное мероприятие Управления по делам архивов, посвященное юбилейным датам. В течение 2018 года проводятся два конкурса: городской конкурс профессионального мастерства среди сотрудников, ответственных за архивы предприятий, учреждений, организаций, и республиканский конкурс на лучший архив организации. Итоги будут подведены в октябре текущего года.

В марте сотрудники Управления по делам архивов провели открытый урок на тему «Профессия архивист сегодня». В ходе урока специалисты познакомили учащихся восьмых классов школы № 15 с историей

Надеясь на отклик неравнодушных граждан к истории нашего города и сохранению памяти о его жителях в фотодокументах, архивисты объявляют о сборе фотоматериалов об участниках Первой мировой, Гражданской и Великой Отечественной войн, участниках боевых действий Афганистане, межрегиональных конфликтах, призывах, проходивших срочную службу в «горячих точках». Давайте вместе оставим память об участниках боевых действий для наших потомков!

профессии «архивист», рассказали о профессионально-важных качествах архивиста, содержании работы данной профессии в XXI веке, об учреждениях, где можно получить специальность. Школьникам были продемонстрированы фильм «Живая нить поколений», освещающий деятельность Управления по делам архивов, и репортажи с новостями г. Сарапула за 1997 год.

Кстати отметить, что фильм «Живая нить поколений», созданный специально к юбилейным датам, будет включен в архивную коллекцию видеопрезентаций государственных и муниципальных архивов России. Данная коллекция будет создана в Российском государственном архиве кинофотодокументов и в Центральном государственном архиве Удмуртской Республики. В создании фильма большую помощь оказали Игорь Валентинович Балакирев и Татьяна Борисовна Пеганова.

Сотрудники архива совместно с пресс-службой Администрации города Сарапула подготовили цикл телесюжетов с демонстрацией архивных документов по истории города. Рубрика «С архивной полки» будет выходить ежемесячно и, надеемся, будет увлекательной и познавательной для сарапульцев.

Тема Года волонтера будет также представлена в архивных документах на Дне открытых дверей, традиционно проходящем в рамках городского фестиваля «Город Надежды» в сентябре.

Н. Тощевикова, начальник Управления по делам архивов Администрации г. Сарапула.

Работа оценена на отлично

31 марта с рабочим визитом город Сарапул посетили министр социальной политики и труда Удмуртии Татьяна Чуракова и председатель постоянной комиссии Государственного Совета УР по труду, социальной политике и делам ветеранов Алексей Чернов

Целью их приезда было знакомство с работой коллективов Сарапульского психоневрологического интерната, Сарапульского колледжа для инвалидов, Управления социальной защиты населения, Комплексного центра социального обслуживания, отделения милосердия Сарапульского ПНИ в д. Аксарино и отделения общего профилактики Сарапульского ПНИ в с. Киясово, Центра занятости населения и местной организацией Всероссийского общества слепых.

Татьяна Чуракова и Алексей Чернов не только познакомились с работой каждого коллектива, но и посмотрели, в каких условиях они трудятся, чем занимаются, пообщались с пациентами и учащимися.

- Забота о людях – важная составляющая ежедневной работы в учреждениях и организациях, которые мы посетили, и здесь с ней справляются на отлично, – подвела итог рабочего визита Татьяна Чуракова.

В. Светлова.

Сезон открытый

Осенью прошлого года в Центральной детской библиотеке открылась молодежная площадка «В стиле ДЖИНС (движение жизнерадостных, инициативных, начитанных сверстников)»



Момент игры. Команда победителей 8 «а» класса школы № 12

Первым ярким мероприятием для молодежной аудитории стала интеллектуально-познавательная игра «Сезон открытый». С начала учебного года в играх отборочного тура приняли участие восьмиклассники общеобразовательных школ города №№ 1, 12, 15, 17, 21 и лингвистической гимназии № 20.

22 марта состоялась заключительная игра для команд-победительниц. Комфортная обстановка, стильно украшенный зал, оригинальные номера-выступления ребят из театра-студии «Точка» создали праздничную атмосферу. При ответах ребята проявили командную сплоченность и блеснули эрудицией в области литературы, кинематографии, естествознания, истории родного края.

Библиотекари постарались изменить представления подростков о библиотеке как о скучном месте, «где должно быть тихо». Оказывается, в библиотеку можно приходить, чтобы интересно провести время, пообщаться со своими ровесниками и получить новые впечатления.

Победу одержала команда 8 «а» школы № 12, второе место заняла команда 8 «б» лингвистической гимназии № 20, с небольшой разницей в баллах почетное третье место завоевала команда театра-студии «Точка».

Сотрудники Центральной детской библиотеки благодарны преподавателям, которые проявили заинтересованность и приняли участие со своими классами в игре. Особую признательность выражаем художественному руководителю театра-студии «Точка» Артему Сергееву. Надеемся, что в дальнейшем интеллектуальные состязания приобретут популярность среди юных горожан, а молодежная площадка «В стиле ДЖИНС» Центральной детской библиотеки станет любимым местом общения подростков и молодежи.

В. Карманов.

Неиссякаемое творчество ЮИДовцев

Во Дворце детского и юношеского творчества г. Ижевска состоялся финал республиканского конкурса школьных театрализованных программ «Веселый светофор-2018», посвященный 45-летию создания отрядов юных инспекторов движения

Мероприятие прошло в рамках Всероссийского интернет-марафона, девиз которого «Я соблюдаю ПДД, соблюдаю и ты!»

«Веселый светофор» проводится уже не первое десятилетие, но детская фантазия – источник неиссякаемый. В этом убедились все гости конкурса. Участниками мероприятия стали 17 лучших команд – победители зональных и районных конкурсов, прошедших в городах и районах республики. Оригинальные, творческие, смешные и «серые», но всегда незабываемые выступления ЮИДовцев не переставали удивлять. Уроки дорожной безопасности были представлены в форме сказок, проповеди в частушках и песенок.

В итоге первое место занял отряд юных инспекторов движения школы № 7 г. Сарапула.

Все конкурсантам удостоены дипломов, а победителям вручены ценные подарки. Каждый участник получил светоизлучающий браслет и памятный сувенир от Госавтоинспекции.

Пресс-служба МВД по УР.

Сельская panorama

К посевной готовы

В Сарапульском районе проходит месячник по подготовке к весенне-полевым работам



Начальник автогаража Андрей Романов, главный инженер Василий Федотов и зав. мастерской Леонид Шавкунов

Одно из крупнейших сельхозпредприятий Сарапульского района – ООО «АгроНива».

Предприятие, которое находится в с. Мостовое, обрабатывает 12 тыс. гектаров пашни. Трудится на нем около 300 человек. В его хозяйстве огромное количество техники – 48 тракторов, 38 машин, восемь зерноуборочных и три кормоуборочных комбайна, посевной комплекс, и это не считая сеялок, плугов, культиваторов, косилок и многое другое.

Сейчас в мастерских ООО «АгроНива» идет ремонт техники.

– Ремонт мы начали в декабре, заранее по более низким ценам закупили запчасти, в первую очередь ремонтируем бороны, сеялки, прицепы, тракторы,

рассказывает главный инженер Василий Федотов. – Все работы стараемся провести своими силами, чтобы избежать лишних затрат.

Вотапливаемом ангаре трудятся сварщик, кузнец, токарь, слесарь. Сами готовят к полевым работам свои тракторы механизаторы. Так, тракторист Владимир Глухов чинит двигатель своего трактора. На вопрос, справится ли он сам с этой работой, уверенно отвечает, что свой трактор в поле выведет вовремя. А при вопросах в сложном ремонте всегда поможет заведующий мастерской Леонид Шавкунов.

Сейчас эти груды железа мало похожи на сельскохозяйственную технику, но рабочие заверяют, что к прохождению гостехнадзора в апреле все будет готово.

– Сейчас проводим текущий ремонт техники для каждого механизатора предприятия, работаем по плану главного агронома хозяйства: ремонтируется в первую очередь та техника, которая требуется, – рассказывает Леонид Шавкунов.

Кроме подготовки техники, во время месячника хозяйства должны подготовить удобрения и семена.

Как говорит начальник агрономического отдела Администрации Сарапульского района Сергей Ворожцов, в ООО «АгроНива» семена подготовили одни из первых в районе, все они соответствуют ГОСТу.

– У нас на 100 процентов кондиционные семена, этому наше зерновое хозяйство уделяет осо-

бое внимание, весной, при подготовке к весенне-полевым работам, семена обновляем. В полном объеме запаслись удобрениями, подготовлены горюче-смазочные материалы, – рассказывает исполнительный директор ООО «АгроНива» Андрей Глухов. – Проблема перед началом посевной у нас, как и в большинстве хозяйств, одна – нехватка кадров. Но с полевыми работами мы справимся, даже несмотря на капризы погоды. В планах на этот год и обновление парка техники: хотим закупить трактор и еще один посевной комплекс.

В месячнике по подготовке к весенне-полевым работам, который проходит в Сарапульском районе с 15 марта по 15 апреля, принимают участие все сельхозпредприятия района. Его результаты будет оценивать комиссия, в которую, кроме представителей Администрации района, специалистов Гостехнадзора, Россельхозцентра, войдут главные инженеры и агрономы всех хозяйств.



Тракторист Владимир Глухов

– Комиссия будет обеззять все хозяйства. Агрономы представляют планы на весенне-полевые работы, техника уже пройдет техосмотры. Подготовку предприятия будут оценивать не только контролирующие органы, но и коллеги. Где-то они вынесут замечания друг другу. Так после совместного обсуждения и определим лучшие хозяйства, – говорит Сергей Ворожцов. – Уверен, что, несмотря на износность техники и нехватку кадров, все предприятия будут готовы к началу весенне-полевых работ. Хочу отметить, в нашем районе уже второй год хозяйства закупают необходимые удобрения и готовят качественные семена, это играет важную роль в урожайности.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).



Сварщик Анатолий Беляев

Праздник влюбленных в книгу

Международный день детской книги – праздник детства, праздник всех читающих ребят, писателей, издателей и библиотекарей, праздник новых литературных открытий и веселых приключений



Весело и ярко прошел Международный день детской книги в сельской библиотеке с. Северный.

Вместе с Бабой-Ягой, Золушкой и Королевой Книгой учащиеся первых классов школы № 25 отгадывали загадки, узнавали сказки и литературных героев,

пели и танцевали. Всем было весело и интересно в этот день, и очень не хотелось расставаться. Даже зловредная Баба-Яга решила научиться читать и записаться в библиотеку.

Трудно себе представить жизнь без верного друга – хорошей книги.

На свете существует множество книг – маленьких и больших, совсем тоненьких и толстых. Каждая из них открывает нам путь в удивительную страну, которой нет ни на одной карте мира – страну Читалию.

А. Поварницына.

Творчество юных

31 марта в РКЦ «Спектр» состоялся Республиканский Гранд-фестиваль «РОЗА МИРА-2018»



Образцовый коллектив декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Радуга» из СКЦ «Северный» (руководитель Н. Корепанова) на этом конкурсе представляли Александра Короткова и Елизавету Шадрину.

На суд жюри они представили работы из глины в разных жанрах: народная игрушка, колокольчик, декоративные тарелка и панно, подсвечники и сувениры.

Труд юных мастеров был оценен по достоинству. Александре Коротковой и Елизавете Шадриной были вручены дипломы Лауреатов I степени. От души поздравляем наших победительниц и желаем дальнейших творческих успехов и новых побед!

О. Иванова.

НОВОСТИ СПОРТА

Дружные спортивные семьи

31 марта в с. Сигаево в рамках VIII Республиканской Спартакиады «Малыши открывают спорт» прошли соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья» среди воспитанников дошкольных образовательных организаций Сарапульского района.

В стартах приняли участие 11 семейных команд. Перед началом состязаний веселые клоуны поиграли с участниками, а затем вместе с группой аэробики семьи провели веселую разминку.

Зарядившись веселым весенним настроением и энергией, семейные команды показывали свою ловкость, скорость и мастерство.

По итогам стартов среди полных спортивных семейных команд победу одержала семья Вечтомовых – Андрей, Анна, Никита (детский сад «Росинка» с. Сигаево).

Среди неполных семей первое место заняла семья Старчиковых – Игорь и Кирилл (детский сад с. Тарасово).

Всем семейным дружинам, принявшим участие в стартах, вручены сладкие призы.



Бронза республиканского турнира

В г. Ижевске состоялось первенство Удмуртии по баскетболу среди сборных команд девушек 2000 года рождения и моложе.

В соревнованиях приняли участие пять сильнейших команд республики. Сарапульский район представляла сборная девушек под руководством тренера-преподавателя детско-юношеской спортивной школы Екатерины Балашовой.

В упорнейшей борьбе наши спортсменки заняли третье место.

Волейбольные дружины

24 марта в спортивном зале Дома культуры с. Кигбаево прошло первенство Сарапульского района по волейболу среди мужских сборных команд в засчет XXIX летних сельских спортивных игр Сарапульского района.

В упорнейшей борьбе на высшую ступень пьедестала почета поднялась команда с. Нечкино.

В состязаниях среди женских команд лучшими стали спортсменки с. Сигаево.

Легкоатлеты не сдаются позиций

В чемпионате Удмуртии по легкой атлетике приняла участие сборная команда Сарапульского района под руководством тренера Юрия Гордеева.

На дистанции 10 км в абсолютном зачете Игорь Старков занял второе место.

А. Балтин.

Средства на дороги будут выделяться

В ходе рабочего визита Глава Удмуртии Александр Бреchalov встретился в Москве с руководителем Федерального дорожного агентства Романом Старовойтом



В ходе встречи стороны обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества региона и Росавтодора в направлении повышения качества транспортного обслуживания жителей республики. Руководители также отметили эффективное текущее взаимодействие и выразили уверенность в продолжении совместной плодотворной работы.

В планах 2018 года объем финансирования дорожного хозяйства Удмуртии из федерального бюджета предусмотрен в размере 2 млрд. 510,1 млн. рублей. Из них на развитие федеральных трасс будет направлено

916,6 млн. рублей.

В планах федеральных дорожников – провести капитальный ремонт дороги М-7 на границе с Татарстаном, ремонт двух мостов на подъездной автодороге к г. Перми от трассы М-7, ремонт моста через р. Постолка. Кроме того, будет обустроено шесть новых пешеходных переходов.

Объем субсидий и межбюджетных трансфертов в 2018 году запланирован в объеме 1 млрд. 593,5 млн. рублей. В рамках подготовки проекта федерального бюджета на 2019–2021 годы будет рассмотрен вопрос возмож-

ности софинансирования реконструкции автомобильной дороги Ижевск – Сарапул, а также участков трассы Костино – Камбарка в Сарапульском районе.

Напомним, что Ижевская агломерация является участником приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги». В 2017 году было отремонтировано порядка 146 км улично-дорожной сети агломерации (изначально планировалось 132 км), доля протяженности дорог, соответствующих нормативным требованиям, достигла 46 процентов, также было ликвидировано 16 мест концентрации ДТП. Объем финансирования проекта в прошлом году составил 1,25 млрд. рублей, из которых 625 млн. рублей составили федеральные средства, столько же было направлено из консолидированного бюджета субъекта.

В 2018 году предполагается выполнить ремонт 56 участков региональных и местных дорог общей протяженностью 109 км, увеличить долю протяженности дорожной сети в нормативе до 53 процентов. Общий объем финансирования проекта «Безопасные и качественные дороги» в Ижевской агломерации составляет 1,46 млрд. рублей, в том числе 730 млн. рублей – из федерального бюджета.

Пресс-служба Росавтодора.

К проверке качества дорог должны подключиться все желающие

На совещании с руководством республики Глава Удмуртии Александр Бреchalov в очередной раз обратил внимание на качество работ в дорожном хозяйстве

– В 2017 году мы реализовали проект по безопасным и качественным дорогам, – сказал Александр Бреchalov. – Договорились, что итоги подведем весной: уйдет у нас асфальт со снегом или не уйдет. Прошу максимально открыто, со всеми общественными организациями (дорожный патруль, общество автомобилистов и другие), со всеми желающими выезжать на объекты и проводить проверку.

Дороги нужно делать так, чтобы в течение четырех-пяти лет они были в том состоянии, в котором мы их сдали после ремонта. Мне много людей пишут: «Вы «молодцы»: летом отремонтируете, а весной все это превращается в ямы. Если у нас на каком-то участке получилось так, что асфальт сходит вместе со снегом, то заказчик, исполнитель, контроль садятся за стол переговоров и выясняют, почему

так произошло. Меня не устраивает и не интересует, что там по гарантии. Мы не будем каждый год заново осваивать бюджет на содержание отремонтированных дорог и на латание дыр.

Александр Бреchalov предложил на следующем аппаратном совещании руководителю Министерства транспорта доложить по всем проверенным объектам дорожного хозяйства.

Приоритеты определены

Концепцию стратегического развития молочной отрасли республики представила и. о. министра сельского хозяйства и продовольствия УР Ольга Абрамова в рамках молочного форума-2018, который прошел в Ижевске в конце марта

Удмуртия – один из крупнейших в России производителей молока и молочной продукции. Валовое производство в 2017 году достигло 756,9 тыс. тонн, это восьмая позиция в российском рейтинге. Регион занимает третье место по объемам производства товарного молока в сельхозорганизациях (639,9 тыс. тонн), при этом получен один из самых высоких уровней прироста – 4,2 процента. Производство молока на душу населения в 2,4 раза выше российского уровня и в 1,5 раза выше уровня ПФО.

Молочное скотоводство было и остается приоритетным направлением развития регионального АПК – здесь и сопряженных с ним отраслях работают более 320 предприятий, занято свыше 30 тысяч человек.

– При этом сегодня отрасль оказалась в непростых условиях – мы наблюдаем стагнацию на российском рынке молока, и она имеет долгосрочный характер. На этом фоне еще острее встает основная системная проблема отрасли, связанная с низкой инвестиционной привлекательностью. Сохранить достигнутые темпы производства, повысив уровень качества, а также конкурентоспособность молочной

продукции местных товаропроизводителей – вот главный вызов, стоящий перед нами на данном этапе, – отметила и. о. министра.

Основные целевые этапы развития молочной индустрии Удмуртии определены. Работа будет сконцентрирована в четырех приоритетных направлениях.

Первое – работа с рынком: увеличение до 90 процентов объемов производства сырого молока высшего сорта, исключение фальсификата, развитие и расширение потенциала экспорта молока и молочных продуктов.

Второе – рост технологического уровня молочного производства.

Высокопродуктивная генетика и улучшение качества маточного поголовья – это третья составляющая, которая будет определять будущее молочного животноводства республики. Селекционно-племенная работа будет осуществляться по принципу пирамиды, вершиной которой станут племенные заводы, занимающиеся совершенствованием молочных пород скота.

Четвертый стратегический приоритет, определенный Министерством, – это реализация всех возможных инструментов гос-

регулирования: предоставление Сарех, прямой поддержки произведенной продукции, стимулирование инвестиций с помощью льготного кредитования, возмещение затрат на производство, налоговое льготирование, организация контроля за качеством продукции в учреждениях социальной сферы и торговых сетях, создание кооперативных объединений, санация экономически слабых сельхозпредприятий. Как показал анализ, в неустойчивом финансовом состоянии находятся 15 процентов хозяйств.

В качестве еще одной меры, призванной частично стабилизировать текущую ситуацию с ценообразованием, Министерство рассматривает налаживание взаимодействия с регионами ПФО, испытывающими дефицит молока-сырья для промышленной переработки. Рассматривается и вопрос открытия еще одного крупного молокоперерабатывающего завода производительностью до 1 тыс. тонн молока в сутки.

К реализации положений концепции республика уже приступает.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Контроль будет постоянным

Основной темой аппаратного совещания в Резиденции Главы УР в понедельник стало подведение итогов проверок пожарной безопасности торговых центров

Напомним, что проверки пожарной безопасности начались в Удмуртии 28 марта – по поручению руководителя региона Александра Бреchalова и во исполнение требований Генпрокуратуры. Проверки проводятся Главным управлением МЧС по УР совместно с Прокуратурой республики.

В числе примеров хорошей практики начальник Главного управления МЧС по УР Петр Фомин назвал работу централизованной автоматической пожарной сигнализации, к которой в Удмуртии подключены 2500 объектов: сто процентов школ, детсадов, большинство больниц, ряд торговых центров и кинотеатров. «У нас таких «учебных» примеров более пятидесяти, когда пожарные приезжали раньше, чем о срабатывании сигнализации и предполагаемом задымлении узнавали руководители учреждений», – прокомментировал Петр Фомин.

В то же время с 28 марта по 1 апреля в республике было проверено 18 торговых центров. По каждому из них зафиксированы нарушения общим числом более 300. Антирекорд принадлежит бизнес-центру «Север» (г. Воткинск), на территории которого зафиксировано 36 нарушений.

Проверки продолжаются в течение ближайших двух недель – промежуточные итоги акции планируется подвести 16-18 апреля.

Глава Удмуртии Александр Бреchalov потребовал расширить список проверяемых объектов. В частности, он попросил руководство ГУ МЧС по УР взять на особый контроль ледовый дворец «Ижсталь» – итоги его проверки могут стать основанием для приостановки работы и досрочного начала реконструкции.

Доказанные и оперативно не устранившиеся нарушения на других объектах – также повод для оргвыводов «вплоть до закрытия».

– Пока мы сами не будем вести общественный или личный контроль за нарушениями, никакие проверки не помогут, никакой утренний штат проверяющих. Обращаюсь к руководителям бизнес-центров: организуйте совместное с МЧС постоянное обучение персонала. Не ждите проверок – устранийте нарушения, допущенные на этапе строительства или оформления документации. Всех предупреждаю – при выявлении несоответствий – вплоть до закрытия. И еще: контроль будет постоянным. Не только потому, что генеральный прокурор подписал соответствующее разрешение и у нас есть юридическое право. Нет. Если будут факты, что опять дверь закрыта или опять не работает пожарная сигнализация – не обижайтесь. Партнерство – это не значит «не трогайте нас», а значит – совместная работа на благо потребителя контрольно-надзорных, правоохранительных органов и бизнеса, – отметил Александр Бреchalov.

Глава республики дал поручение руководителю Администрации Главы и Правительства УР Сергею Смирнову выявить до следующего совещания реальных собственников торговых и бизнес-центров, а министру образования и науки УР Светлане Болотниковой – инициировать проведение в школах уроков безопасности, где дети, в частности, смогут узнать правила выживания при пожаре.

Отдельное поручение Главы региона касается публичности проверок. Вопрос об итогах контроля правил пожарной безопасности в местах массового посещения вперед будет включен в повестку каждого аппараторного совещания. Все выявленные гражданами или надзорными органами факты нарушений будут оглашаться и контролироваться до их устранения.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Дорогам – зеленый свет

Общероссийский народный фронт объявил о запуске конкурса видеороликов, в рамках которого каждый желающий может рассказать о дорожной проблеме в своем населенном пункте

Цель конкурса – обратить внимание общественности и чиновников на проблемы качества дорог и безопасности дорожного движения, а также привлечь новых пользователей ресурса «Карта убитых дорог» ОНФ.

В ОНФ напомнили, что на «Карте убитых дорог» дороги окрашены в четыре цвета: красный (после того, как ее отметили пользователи), желтый (если дорога добавлена в план ремонта), фиолетовый (отмеченный участок попал в планы ремонта по программе «Безопасные и качественные дороги») и зеленый (дорогу капитально отремонтировали).

Для участия в конкурсе необходимо представить видеоролики о дорогах, добавленных на «Карту убитых дорог» ОНФ (dorogi-onf.ru). Это могут быть как ролики с призывом обратить внимание на проблемный участок, так и истории о том, как местные власти отремонтировали дорогу после ее появления на интерактивной карте. Участником конкурса может стать любой совершеннолетний гражданин и даже авторский коллектив. Работы принимаются со 2 по 29 апреля текущего года.

Пресс-служба ОНФ.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДСЕДАТЕЛИ ТСЖ, РУКОВОДИТЕЛИ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ!

12 апреля в 10.00 в актовом зале Администрации г. Сарапула (Красная площадь, 8, 3-й этаж) состоится встреча Администрации города Сарапула, представителей управляющих компаний, товариществ собственников жилья по вопросам:

● О проведении санитарных мероприятий по очистке территории, прилегающих к многоквартирным домам, участие в общегородских субботниках.

● О соблюдении требований Правил благоустройства жителями многоквартирных домов при проведении уборки территории, ответственность за нарушение Правил.

● Организация обеспечения пожарной безопасности многоквартирных домов.

● Разное.

А. Грахов, и. о. зам.Главы Администрации г. Сарапула по строительству и ЖКХ.

Это нужно знать каждому

Мы с детства слышим от родителей и учителей, что курить и пить алкоголь вредно. Об этом предупреждает нас и Минздрав под каждой рекламой сигарет и спиртного

Об этом как бы говорят. Но при этом продолжают, как минимум, «умеренно» выпивать, продолжают курить. А понимаем ли мы, в чем же тот самый вред, предупреждения которому уже набили осколки и вызывают чаше всего полное безразличие? Похоже, к большому сожалению, что нет. А надо бы.

Особенно больно видеть, как молодые люди из-за элементарного незнания, находясь в так называемой «современной культурной среде», пропитанной явной и скрытой пропагандой половой распущенности, потребительского настроения и употребления интоксикаций, разрушают свое здоровье и свою судьбу. Больно видеть, как молодые девушки в результате пропаганды половых отношений подсаживаются на гормональные контрацептивы и разрушают свою гормональную систему, становясь бесплодными или неспособными родить здорового ребенка. Как молодые люди, привыкав с подросткового и даже детского возраста к алкоголю и курению, уже к 20-25 годам настолько подрывают свое здоровье, разрушают психику и нравственный облик, что уже не способны быть нормальными трудоспособными гражданами и ответственными родителями. Самое страшное, что сейчас в нашей стране все это имеет массовый характер. И сейчас особенно актуально и важно рассказать людям правду об алкоголе и курении.



Правду об алкоголе сказали уже давно, и сказали известнейшие ученые, врачи, писатели, чей авторитет неоспорим.

«Спирт так же консервирует душу и ум пьяницы, как он консервирует анатомические препараты».

Л. Н. Толстой.

«Принять что-либо за мерку безвредного употребления алкоголя совершенно невозможно, ибо действие его на разных органах и на разных деятельностих организма сказывается не одновременно, а на самом высшем органе, органе самоопределения, головном

мозгу, алкоголь уже в небольших дозах обнаруживает быстро свое парализующее влияние. Впрочем, многие из прибегающих к алкоголю бессознательно или сознательно этого и добиваются. Итак, говорить о норме или безвредности употребления спиртных напитков совершенно не приходится».

Н. Е. Введенский.

«Бедность и преступление, нервные и психические болезни, вырождение потомства - вот что делает алкоголь».

В. М. Бехтерев.

«Опьянение есть добровольное сумасшествие».

Аристотель.

«Из всех пороков пьянство более других несовместимо с величием духа».

Вальтер Скотт.

«Вино скотинит и зверит человека, ожесточает его и отвлекает от светлых мыслей, тупит его».

Ф. М. Достоевский.

«Пьяный человек - не человек, ибо он потерял то, что отличает человека от скотины - разум. Пьянство унижает человека, отнимает у него разум, по крайней мере на время, и в конце концов превращает его в животное».

Ж.-Ж. Руссо.

«Нет во всем организме человека ни одного органа, ни одной ткани, ни одной составной части, которая не испытывала бы на себе пагубного влияния алкоголя», - писал Н. Е. Введенский.

Наукой доказано и опытом жизни подтверждается, что спирт или алкоголь есть яд, разрушительно действующий на всяку клетку.

Первым под удар попадает головной мозг: человек пьет, потому что алкоголь отравляет его мозг. Под влиянием алкоголя постепенно наступают стойкие болезненные изменения в клетках мозга пьющего человека, который резко отличается от мозга человека не пившего. Мозговые оболочки его мутны, внутри мозга много воды, мозговые извилины уже обыкновенных. Поэтому умственные способности постепенно снижаются. Алкоголь является главной причиной мозговых кровоизлияний. Под влиянием алкоголя рабочая мышца сердца перерождается, часть ее заменяется жиром, поэтому сердце становится дряблым и слабым. Алкогольный яд имеет свойство накапливаться в человеческом мозге. После приема кружки пива, стакана вина, 100 граммов водки содержащейся в них спирт всасывается в кровь, с кровотоком идет в мозг и начинается процесс интенсивного разрушения коры головного мозга.

Медицина уже 300 лет диагностирует алкоголь как наркотический нейротропный яд, то есть яд, воздействующий и на нервную систему, и на все органы человека; яд, разрушающий их структуру на клеточном и молекулярном уровнях. После каждой так называемой «умеренной» выпивки



у человека в голове появляется новое кладбище погибших нейронов.

Коварство алкоголя усиливается еще и тем, что организм молодого человека обладает значительным, приблизительно десятикратным запасом капилляров. То есть в каждый момент функционирует лишь около 10 процентов всех капилляров. Поэтому алкогольные нарушения кровеносной системы и их последствия проявляются в молодости не столь явно, как в более поздние годы. Однако со временем «запас» капилляров постепенно исчерпывается и последствия отравления алкоголем становятся все более ощутимыми.

При современном уровне употребления алкоголя «средний» в этом отношении мужчина «вдруг» сталкивается с самыми различными недугами в возрасте около 30 лет. Чаще всего это болезни желудка, печени, сердечно-сосудистой системы. Неврозы и расстройства в половой сфере. Впрочем, болезни могут быть самыми неожиданными: ведь действие алкоголя универсально, он поражает все органы и системы человеческого организма. Некоторые ученые считают, что после 100 граммов водки навсегда отмирают не менее 8000 активно работающих клеток, главным образом, половых клеток и клеток головного мозга.

Таким образом, алкоголь - это как бы и невидимое, но очень мощное оружие, направленное на то, чтобы лишить человека разума.

Любой наркотик разрушает не только физическое здоровье человека, он разрушает нравственное начало, наличие которого и делает человека человеком. Наркотики разрушают разум, лишая возможности отличать плохое от хорошего, делать правильный выбор, проявлять ответственность, доброту, заботу, уважение и другие хорошие человеческие качества, ставить благородные цели и достигать их.

О. Кирьянова,
заместитель главного врача СГБ по амбулаторно-поликлинической службе.

Делимся опытом

С заботой о «Заботе»

Болезнь нужно лечить профилактически или на ранней стадии

В 2009 году в г. Ижевске был открыт «Республиканский центр медицинской профилактики». К сожалению, мало кто знает о его функционировании.

Начиная с этого года, ветераны (пенсионеры) ветеранской организации ФКУ ИК-5 УФСИН России по УР в рамках реализации программы «Забота» и ее подраздела «Здоровье» организованно на бесплатной основе проходят обследование в Республиканском центре. Это позволяет на ранних стадиях обнаружить злокачественные новообразования, сахарный диабет, сердечно-сосудистые и другие заболевания.

«Впервые в жизни подвергалась столь тщательному обследованию», - говорит пенсионерка Г. В. Коротких.

На сегодняшний день более 40 ветеранов ИК-5 уже посетили центр диагностики.

Думаю, что эту практику поддержат и другие ветеранские организации города, ведь одной из главных задач «Социальной защиты ветеранов» является оказание медицинской помощи.

Справки можно получить по тел. 8-912-454-85-52.

Г. Могилевский,
председатель совета ветеранов ФКУ ИК-5,
член городского Совета ветеранов.

Доброе слово

Л. Ю. Кривошеева выражает благодарность и признательность бригаде «скорой медицинской помощи» в составе врача **Игоря Юрьевича Попугаева** и фельдшера **Романа Александровича Кулешова** за профессионализм, оперативность, человеческое отношение к пациентам и их близким и желает им здоровья, счастья и успехов в работе.

Раннее выявление рака шейки матки

Заболеваемость раком шейки матки в России среди женщин детородного возраста составляет 11,2 случая на 100 000 населения и занимает второе место после рака молочной железы. Каждый год в мире регистрируется более 370 000 новых случаев

Рак шейки и тела матки - это заболевания, встречающиеся у женщин разного возраста, которые могут привести к смерти в расцвете сил. Такая смерть - тяжелая и неоправданная потеря для близких и общества. Неоправданная, поскольку убедительно доказано, что при условии своевременного выявления и правильного лечения рак шейки матки - одно из наиболее успешно предупреждаемых и излечиваемых злокачественных новообразований.

Рак тела матки, как правило, проявляет себя клинически на стадии предраковых состояний, и использование цитологического исследования позволяет своевременно диагностировать и лечить эти изменения, не допустить развития серьезного недуга или выявить злокачественную опухоль на ранней стадии, когда лечение наиболее эффективно.

В 1928 году в литературе появились сообщения о возможности выявления рака по исследованию мазков из шейки матки, и именно на этом материале началось изучение клеточного состава стекол - препаратов, отложены методики окрашивания цитологических мазков, разработаны новые способы обработки материала для цитологического исследования. В том числе возникло и понятие о возможности скрининга - раннего выявления и лечения предопухолевых состояний, изучены этиологические и патогенетические факторы развития рака.

Благодаря этим исследованиям во многих странах мира в десятки раз снизились заболеваемость и смертность от рака шейки матки. В Российской Федерации существует цитологический скрининг, кото-

рый можно назвать оппортунистическим («при возможности»). Однако отсутствие широкой информативности населения обуславливает несознательное отношение к сохранению своего здоровья. Чаще всего взятие мазка с шейки матки осуществляют в случае, когда женщина обратилась к гинекологу по другому поводу. Между тем этот метод диагностики в нашей стране доступен бесплатно по месту жительства женщины, что следует расценивать как огромное достижение отечественной системы здравоохранения.

К сожалению, на практике регулярное цитологическое обследование проходят только 25-30 процентов женщин, что, естественно, мало влияет на общие показатели заболеваемости и смертности по стране.

Проблема увеличения охвата скринингом женского населения решается с помощью проведения разъяснительной работы, издания популярных печатных материалов, привлечения средств массовой информации, общественных организаций и т. д.

Женщинам, не прошедшим профилактический осмотр или диспансеризацию, рассыпают приглашения на обследование или звонят по телефону.

Такие меры способствуют увеличению охвата скринингом женщин почти вдвое, и более чем в три раза увеличивается количество выявленных атипичных изменений эпителия шейки матки при цитологическом исследовании.

В нашем городе также проводится цитологический скрининг. Во всех поликлиниках города есть смотровые кабинеты, в которых принимают акушерки и берут мазки на выявление предрака и рака.

Женская консультация города также ведет прием женщин и берет материал на выявление рака шейки матки.

В 2017 году в г. Сарапуле обследовано 9709 женщин, из них выявлено онкологию - 1406 случаев, что на 36 процентов больше, чем в 2016 году. Эти данные свидетельствуют о том, что ежегодные осмотры женского населения эффективны.

Интерес представляют данные, полученные в этом же исследовании, о динамике выявления воспалительных процессов. За все время исследования количество (и соответственно процент) женщин, страдающих воспалительными заболеваниями, неуклонно растет (с 12 процентов в 2016 году до 23 процентов в 2017 году). Этот факт заслуживает внимания при планировании скрининговых программ. В настоящее время при обследовании воспалительный процесс выявляется у 30-40 процентов пациенток. Даже если у этих пациенток не обнаружены признаки предраковых и раковых поражений, их нельзя отнести к здоровым. Поскольку воспалительный процесс может маскировать диспластические изменения в клетках плоского и цилиндрического эпителия, тем самым обуславливая повышение количества неточных заключений (как ложноотрицательных, так и ложноположительных).

Выявление и лечение урогенитальных инфекций может быть весьма важным в оздоровлении женского населения и профилактике рака.

Л. Модина,
врач клинической лабораторной диагностики I квалификационной категории, член Ассоциации цитологов России.

ПАСХА Светлое Христово Воскресение



Салфетка для яиц и кулича

Цветная хлопковая ткань, кружева, ножницы, линейка и мел, блюдо, флизелин, булавки, нитки.

Подготовьте шесть одинаковых кругов из ткани диаметром 40 сантиметров. Каждый круг нужно проклеить флизелином для того, чтобы полученное изделие хорошо держало форму даже после того, как вы его постираете. Если вы не найдете флизелин, можно обойтись и без него, но использовать более плотную ткань.

Сложите по два круга изначальными сторонами друг к другу и обработайте края кружевом. В итоге у вас должны получиться три довольно плотных тряпичных круглых заготовки.

Сложите три детали и зафиксируйте их булавками. Затем с помощью линеек и мела нанесите четыре ровные линии, разделив таким образом круг на 8 равных частей. С помощью блюдца обведите мелом центр. Пройдитесь стручкой по нанесенным мелом линиям, прошив все три круга вместе. С помощью иголки и нитки сделайте широкие стежки вокруг сердцевины, захватывая два верхних слоя. Затем стяните нить и завяжите ее узлом. Стягивать нить нужно для того, чтобы верхние слои немного расправились и приподнялись. В углубления для яиц поместите красленые яйца, а сверху можно положить пасхальный кулич.

Корзинка для яиц

Цветной картон (тонкий или плотная бумага), степлер, ножницы, линейка и карандаш, клей.

Для основы корзины вырежьте 5 полосок картона длиной 25 и шириной 3 см. Сложите их рядом вертикально, а в верхней части с помощью клея и степлера прикрепите горизонтальную полоску-ободок другого цвета, размер которой должен быть 30 на 2 см. Таких полосок должно быть еще 2 шт.

Сложите ободок в круг и закрепите его с помощью степлера с противоположной стороны. Вертикальные полоски подогните и закрепите с противоположной стороны степлером для надежности. У вас должна получиться корзинка.

С одной стороны приклейте ручку из того же картона, что и ободок, а также обклейте ободок с внешней и внутренней стороны корзины, чтобы не видно было скоб. В корзинку положите немного ваты, а сверху - яйца и сладости. Преподнести ее можно в качестве подарка знакомым, родственникам, друзьям.

Сахарные кружева

Это очень стильно и празднично. Чтобы их сделать, потребуется сахарная пудра (около стакана) и вода. В сахарную пудру (около стакана) и вода. В сахарную пудру медленно влейте воду так, чтобы получилась белая масса густой консистенции.

Сахарную массу поместите в кондитерский шприц. Возьмите готовое красленое яйцо. Нанесите на него узор. Проявите свою фантазию. Дайте высохнуть.

С миру по нитке

Способ окрашивания нитками мулине. Очень просто и красиво. Намотайте на сырое, комнатной температуры, предварительно промытое яичко разноцветные нитки мулине. Комбинируйте цвета и расположение ниток так, как подскажет фантазия! Отварите их обычным способом до состояния «вкрутою» (12-15 минут). Снимите нити. Готово!



Стильные яйца

Пасха, будучи религиозным праздником, в настоящее время стала еще светской. Поэтому яйца красят не только традиционно, но и более креативно. Например, яйца получатся стильными, если нанести на них узор перманентным маркером. Раскраску можно придумать самому. Отварите белые яйца вкрутою. Установите их на подставки и нанесите узор перманентным маркером. После окончания работы дайте ему высохнуть.

Поцелуй -
дорогой обычай
в Великий день!

Звонко капают капели
Возле нашего окна.
Птицы весело запели,
В гости Пасха к нам
пришла!

(К. Фофанов).



С праздником Пасхи на Руси связано много народных обычая. Самым, пожалуй, популярным из них, сохранившимся во все годы гонений на православие и порожденные им традиции, был обычай красления яиц. Обычай этот восходит к древним представлениям о яйце как о символе жизни и рождения, с одной стороны, и символе гроба и таящегося в нем зародыша новой жизни, с другой. Иными словами, яйцо было символом смерти и воскресения. Окрашенное в красный цвет, оно означает искупление рода человеческого кровью Иисуса Христа.

Яйцо есть также и образ мира, образ Вселенной. Таким же традиционным угощением в день Пасхи является пшеничный кулич и «сырная» (творожная) пасха. Некоторые считают, что кулич должен символизировать гору Голгофу, место крестной муки Христа. Творожная же пасха восходит к овечьему сыру, обычной еде палестинских пастухов.

Красное яйцо впервые поднесла в дар императору Тиберию святая Мария Магдалина, и это тоже символизирует торжество жизни, которая рождается из яйца, а Христос восстал из гроба, явив нам чудо Воскресения и подарив жизнь вечную. И не столь важно, в какой именно цвет окрашивали яйца, - важно то, что мы чувствуем и ощущаем в Светлый праздник, посещая богослужения в церкви.

Воскресный пасхальный завтрак начинается с принятия освященной в церкви пищи. Пасхальным утром нужно поздравить домочадцев большой вестью, сказав им слова: «Христос воскресе!», на что они ответят Вам: «Воистину воскресе!».

Игры и забавы

ВАРИАНТ 1. Дайте каждому ребенку по ложке и по одному пасхальному яйцу на каждую команду. Начертите на полу или на земле линии старта и финиша. Выстроите детей на линии старта друг за другом. У каждого в руке своя ложка. Первые соревнующиеся из каждой команды должны положить яйцо в ложку и с ложкой в руке (или в зубах) добраться до линии финиша и обратно, после чего передать яйцо следующему игроку. Таким образом все члены команды по очереди должны пробежать с яйцом в ложке от старта до финиша и обратно, стараясь не выронить яйцо. Выигрывает та команда, которая быстрее выполнит задание и с наименьшим количеством падений яйца на землю. Выигравшую команду награждают сладкими призами.

ВАРИАНТ 2. На полу нужно освободить ровное пространство, установить деревянный или картонный желобок, с которого запускают яйца. На пути яйца раскладывают всевозможные маленькие игрушки и сувениры. Дети по очереди катят яйца по желобу и забирают себе ту игрушку, с которой сталкивалось их яйцо.

ВАРИАНТ 3. Игра предназначена для тренировки визуальной памяти. В наборе есть 16 карточек в виде пасхальных яиц разной расцветки - по две штуки с одним и тем же рисунком. Играют два человека. Перед началом игры нужно разложить карточки «рубашкой» вверх на столе, а затем переворачивать по две. Если они совпадают - игрок забирает их и получает еще ход. Если нет - ход переходит к другому игроку. Задача - набрать как можно больше карточек.



«Соловьевиное гнездо»

Для крема: 2 ч. л. крахмала, 2 ч. л. какао, 100 г сахара, 1 яйцо, 250 мл молока, 50 г сливочного масла.

Купите в магазине готовый средний кулич.

Приготовим крем. Соедините сахар с яйцом и взбейте с помощью блендера. Положите в яичную массу крахмал и какао. Вскипятите молоко в кастрюле и влейте его в уже подготовленную смесь. Варите массу на медленном огне, периодически помешивая. После загустения снимите ее с огня и добавьте кусочек сливочного масла, затем крем остудите.

Теперь украшаем. Готовый кулич разрежьте на три части и тщательно промажьте каждый корж шоколадным кремом. В верхней части кулича, в самом центре, сделайте небольшое углубление. Промажьте кулич сверху и со всех сторон шоколадным кремом. С помощью кондитерского шприца украсьте кулич полосками крема для имитации веточек гнезда. В гнездо выложите разноцветные сладости. Украшением могут служить и сладкие «морские камешки» или другое разноцветное драже. Для придания реалистичности можно использовать декоративную птичку.





Дан старт предварительному голосованию

Соответствующие решения приняты 3 апреля на расширенном заседании Политсовета Регионального отделения «Единой России»

До открытия заседания Секретарь Регионального отделения партии Владимир Невоструев встретился с журналистами. Он пояснил представителям СМИ, что праймериз по кандидатам в депутаты Госсовета Удмуртии и муниципальных органов власти республики пройдет в Единый день голосования 3 июня.

Избирательные участки будут открыты в населенных пунктах численностью от тысячи человек и выше. Высказаться за того или иного кандидата от «Единой России» сможет любой желающий вне зависимости от его партийной принадлежности или политических предпочтений.

Утвержден состав оргкомитета

по проведению предварительного голосования в Удмуртии

В состав Удмуртского Регионального организационного оргкомитета по проведению предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от партии «Единая Россия» кандидатов в депутаты законодательных (представительных) органов власти Удмуртии включены 15 человек. Председателем коми-

тета назначен Владимир Петрович Невоструев, Секретарь Удмуртского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», первый заместитель Председателя Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва.

Пресс-служба УРО партии «Единая Россия».

Сообщение о приеме предложений по кандидатурам для назначения членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса избирательных участков города Сарапула и Сарапульского района Удмуртской Республики на срок полномочий 2018-2023 гг.

Руководствуясь статьями 22, 27, 29 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Методическими рекомендациями о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденными Постановлением ЦИК России от 17.02.2010 № 192/1337-5 (в редакции Постановления ЦИК России от 23.03.2016 № 329/1874-6), Территориальная избирательная комиссия города Сарапула и Территориальная избирательная комиссия Сарапульского района объявляют прием предложений по кандидатурам для назначения членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса избирательных участков №№ 9/01-9/53 и 27/01-27/26.

Прием документов осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения (с 6 апреля по 5 мая):

Территориальная избирательная комиссия города Сарапула по адресу: Удмуртская Республика, г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 219, телефон для справок 4-19-29. Часы работы комиссии в рабочие дни с 10.00 до 12.00, с 14.00 до 16.00, сб. с 9.00 до 11.00.

Территориальной избирательной комиссии Сарапульского района по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, д. 30, каб. 64, телефон для справок 2-49-02. Часы работы комиссии в рабочие дни с 10.00 до 12.00.

Количественный состав участковых избирательных комиссий Территориальной избирательной комиссии города Сарапула:

№ избирательного участка	Численность избирателей, зарегистрированных на территории избирательного участка по состоянию на 01.01.2018	Число членов участковой комиссии с правом решающего голоса
901	1854	12
902	1337	10
903	814	8
904	1668	11
905	1364	10
906	1317	10
907	1363	10
908	1229	10
909	1296	10
910	1300	10
911	1208	10
912	1181	10
913	1307	10
914	1377	10
915	1598	10
916	1312	10
917	1160	10
918	1566	10
919	1335	10
920	1325	10
921	1459	10
922	2246	15
923	1089	9
924	889	9
925	1472	10
926	1602	10
927	1531	10
928	1175	9
929	1301	10
930	2677	15
931	1302	10
932	1443	10

933	1388	10
934	1130	9
935	1300	10
936	1487	10
937	1592	10
938	1724	12
939	1082	9
940	1671	11
941	1732	12
942	851	9
943	1452	10
944	1333	10
945	1527	10
946	1334	10
947	1751	12
948	1094	9
949	1639	11
950	1337	10
951	956	9
952	1606	11
953	1627	11

Количественный состав участковых избирательных комиссий Территориальной избирательной комиссии Сарапульского района:

№ избирательного участка	Численность избирателей, зарегистрированных на территории избирательного участка по состоянию на 01.01.2018	Число членов участковой комиссии с правом решающего голоса
2701	839	7
2702	238	5
2703	233	5
2704	604	7
2705	233	5
2706	431	6
2707	311	5
2708	1802	12
2709	962	8
2710	1707	12
2711	1389	12
2712	135	5
2713	372	6
2714	181	5
2715	479	6
2716	1051	10
2717	504	6
2718	676	8
2719	749	8
2720	526	6
2721	641	7
2722	1343	10
2723	1183	9
2724	397	5
2725	1041	9
2726	701	8

Заседание Территориальной избирательной комиссии города Сарапула по формированию участковых избирательных комиссий состоится 17 мая 2018 года в 17.30 по адресу: Удмуртская Республика, г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. 219.

Заседание Территориальной избирательной комиссии Сарапульского района по формированию участковых избирательных комиссий состоится 17 мая 2018 года в 12.00 по адресу: Удмуртская Республика, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, каб. 70.

Настоящее сообщение и формы докумен-

Прием заявок открыт

Удмуртский Региональный организационный оргкомитет по проведению предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от партии «Единая Россия» кандидатов в депутаты законодательных (представительных) органов власти Удмуртии принял решение о месте и времени приема документов от кандидатов на участие в праймериз

На основании п. 10 ст. 18 Регламента по организации и проведению предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от «Единой России» кандидатов в депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, принято решение прием документов на выдвижение от участников предварительного голосования осуществлять по месту нахождения Удмуртского Регионального организационного комитета по адресу: г. Ижевск, пл. 50 лет Октября, 15, офис 310.

Время приема документов: с 09.00 до 16.00 (с перерывом с 13.00 до 14.00) в период с 4 апреля по 8 мая 2018 года (за исключением выходных и нерабочих праздничных дней).

Пресс-служба УРО партии «Единая Россия».

тров, доступные для скачивания, размещены на официальном сайте Центральной избирательной комиссии Удмуртской Республики <http://udmurt.izbirkom.ru> в разделе «Формирование участковых избирательных комиссий».

Также вся информация о формировании участковых избирательных комиссий и формы документов размещены на информационном стенде Территориальной избирательной комиссии города Сарапула на 1 этаже Администрации города Сарапула, Территориальной избирательной комиссии Сарапульского района на 1 этаже Администрации Сарапульского района.

Требования к кандидатурам для назначения членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса

Членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса не назначаются кандидатуры, не соответствующие требованиям, установленным пунктом 1 статьи 29 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», а также кандидатуры, в отношении которых отсутствуют документы, необходимые для назначения членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса.

Кандидатуры для формирования участковых избирательных комиссий предлагают:

а) политические партии, а также региональные отделения и иные структурные подразделения политической партии в случае, если уставом политической партии им делегировано право самостоятельно принимать участие в решении вопросов, связанных с выборами на соответствующей территории, либо если право вносить предложения по кандидатурам им делегировано полномочным (руководящим) органом политической партии;

б) иные общественные объединения, созданные в любой организационно-правовой форме в соответствии с федеральным законодательством, регулирующим деятельность общественных объединений;

в) избирательные объединения, которые выдвинули списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в представительном органе муниципального образования созыва, действующего на момент внесения указанных предложений;

г) собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы;

д) представительный орган муниципального образования.

ПЕРЕЧЕНЬ

документов, необходимых при внесении в Территориальную избирательную комиссию предложений о кандидатурах в состав участковых избирательных комиссий

Для всех субъектов права внесения кандидатур:

На каждую кандидатуру в состав участковой избирательной комиссии должны быть представлены:

1. Письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса.

2. Две фотографии лица, предлагаемого в состав избирательной комиссии, размером 3x4 см (без угла). Фотографии могут быть представлены лицом, кандидатура которого предлагается в состав участковой избирательной комиссии.

3. Копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданине и месте жительства лица, кандидатура которого представлена в состав участковой избирательной комиссии.

4. Копия документа лица, кандидатура которого представлена в состав участковой избирательной комиссии (трудовой книжки либо справки с основного места работы), подтверждающего сведения об основном месте работы или службы, о занимаемой должности,

а при отсутствии основного места работы или службы - копия документа, подтверждающего сведения о роде занятий, то есть о деятельности, приносящей ему доход, или о статусе неработающего лица (пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно не работающий).

Документальным подтверждением статуса домохозяйки (домохозяина) может служить трудовая книжка с отметкой о последнем месте работы и соответствующее личное заявление с указанием статуса домохозяйки (домохозяина) либо только заявление.

Для